

“七十二绝技”恭迎四海宾朋

——记者探访少林武术节迎宾式排练现场



本报讯(记者 刘超峰 郭韬略 文 白韬图)10月16日上午9点的登封少林寺景区已经是游人如织,这个时候到来的游客惊喜地发现,他们此行还有意外收获:从景区大门一直到少林寺门前的道路两旁,可以持续不断地看到武术表演(如图)。这些功夫小子或组成方阵位列道路两旁,或四处散落在草坪上、树林中。集体表演气势恢宏,个人演出或刚劲有力,或轻巧灵动。能够如此近距离欣赏到精彩的功夫表演,让慕少林盛名而来的游客兴奋不已,纷纷拿出手机记录下难忘瞬间——这是第十三届郑州国际少林武术节迎宾式的排练现场,3万名功夫小子正在精心打磨着每一个动作,为3天后的正式演出全力以赴。

迎宾式是少林武术节的重头戏,数万人的演员阵容、以景区和绵延数公里的道

路为场地的实景演出,能够充分展现出博大精深少林功夫的丰富内容,同时也能让参赛选手和嘉宾近距离体验少林功夫的魅力。

本届国际少林武术节功夫迎宾式,以少林功夫文化为基点,从嵩山少林寺到开幕式举办地塔沟武校大禹校区,在全长13公里的路线上,来自登封数十家武校的3万名功夫小子将倾情演绎少林武术的传播之路。

整个迎宾式分为三个部分:溯源少林,在嵩山少林风景区核心打造长达1.5公里“少林世界”表演方阵,沉浸演绎横跨1500年、源远流长的少林故事,展示“功夫圣地”的真功夫并举行欢迎仪式;走出少林,链接古老少林传说与现代武术交流,在登封环山旅游公路进行长达8公里的武术表演,

突出展现少林武术的丰富多彩;薪火少林,在到达开幕式现场前的2公里迎宾大道上,由数十家武校组成功夫小子展示方阵,请四海来宾感受少林武术的枝繁叶茂、守正创新。

据了解,在少林风景区核心地带进行的溯源少林部分的演出,由塔沟武校的4700多名学员参演,从游客中心广场,到周边建筑的房顶,再到行进道路两边空地、树丛,这些功夫小子“无处不在”,而演出内容从徒手、器械、单人、对练、方阵,无所不包。除了常见的七星拳、六合拳、少林棍、铁砂掌、上罐功、分水功、铁扫帚功等位列少林七十二艺的绝技也均有呈现。平时难得一见的精彩功夫令游客啧啧称奇,而在排练间歇,小演员们也不忘和游客互动,拉满架势与大家合影。

塔沟武校的排练负责人邹旭品告诉记者:“我们这部分的演出内容重点突出少林元素,以少林拳术、少林器械、少林绝技为主。这4700多名演员从9月底就开始了以班级为单位的排练,每天集中训练,然后进行检查评比,以此持续规范动作、提升质量。到今天我们已经完成了3次实地演练,通过不断发现问题、努力改进,整体的演出质量和各团队之间的默契程度也在不断提高,我们有信心圆满完成迎宾式的演出。”



F1H2O 郑州大奖赛“开箱” 中国天荣摩托艇队期待主场创佳绩

本报讯(记者 陈凯 覃岩峰 实习生 杨景威)“一年没回来,这里更美丽了,我想我退休之后可以在郑州这么美丽的城市住下来了!”10月15日上午,在龙湖湾围场区,中国天荣摩托艇队领队陈焕明笑着跟记者打趣道。当日,随着这支东道主赛队正式“开箱”,“新发展”2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛也一触即发。

与其他体育赛事不同,F1H2O摩托艇比赛不仅需要选手技术天赋的发挥,还取决于赛艇的发动机、螺旋桨、选手与地面指挥之间的协调和配合,只有全面到位,才能取得好成绩。世界F1H2O摩托艇锦标赛,每年要在世界各地举办多站,每一站之间的移

动,都是整个摩托艇赛队的一次“大搬家”。接下来各赛队将打开集装箱,对赛艇进行重新组装和线路检测,然后试水备战,为大赛做最后的准备。

记者在现场看到,随着各支F1H2O摩托艇赛队的集装箱门缓缓打开,一艘艘赛艇闪亮登场。各赛队的工作人员立即进入状态,赛前保障工作紧张而有序地开始进行。各类工具和材料被运送到准备场地;工程师迅速搭建起帐篷,作为赛队的“指挥部”和赛艇的“庇护所”;机械师一边对赛艇进行认真的检查、分解、清洗和组装,一边和选手沟通;技术人员仔细调试着各种设备和线路;只为确保赛艇能够以最佳状态

迎接比赛。

“我们的7号选手彼得·莫林的状态是非常棒的,前几站比赛他都取得了很好的成绩。他现在的个人积分排名距离第三名只相差三分,郑州这一站对我们非常有利,我们要全力以赴。”陈焕明坚定地说。

“我们考虑到水流、风力等因素,对螺旋桨的每一个弯角都做了调整,这对整个赛艇的推进有很大影响,但是现在还需要保密。”陈焕明微笑着卖了个关子。

除了螺旋桨,陈焕明还介绍:“天荣队还为赛艇装上了全方位镜头,这些镜头能够实时把赛艇周围的情况反映给选手以及团队,能够让选手更好地做出判断,掌控赛场上的

局势。”

除此之外,天荣队还对赛艇的电脑、线路、电池进行了改进,这些“高科技”的加持,更加坚定了陈焕明的信心。谈及对郑州站比赛的期望,陈焕明胸有成竹:“我们的目标首先是领奖台,还要冲击冠军!”

10月17日,“新发展”2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛正式启幕,9支世界顶级赛队,来自12个国家和地区,18位顶尖选手将展开“水上狂飙”的劲爆对决,演绎水上版的“速度与激情”。市民观众可在10月17日至10月19日比赛期间前往赛事举办地指定区域,免费欣赏这场世界顶级水上赛事。

北京鲁迅博物馆 馆藏艺术品展在郑开幕

本报讯(记者 左丽慧)10月16日,由河南博物院、北京鲁迅博物馆主办,郑州博物馆承办的“向大师致敬:北京鲁迅博物馆馆藏艺术品展”在郑州博物馆开展。展览精选北京鲁迅博物馆馆藏绘画作品19套(97件),展品包括吴冠中、李可染、蒋兆和、程十发、赵延年、黄永玉等诸多艺术家为纪念鲁迅先生而创作的绘画作品,从不同角度审视、解读、重塑鲁迅,使鲁迅的文学世界和读者眼中的鲁迅形象更加丰富多彩,展现出无穷的生命力。

鲁迅,中国著名文学家、思想家、教育家,新文化运动的重要参与者,中国现代文学的奠基人之一,被誉为“文化新军的最伟大和最英勇的旗手”。鲁迅带着对现实的深刻关怀,以创新的方式从中华优秀传统文化中汲取精髓,创作出充满中国风格和中国气派的文学作品。他语言犀利,文笔尖锐,塑造出众多经典人物形象:迂腐麻木善良落魄的孔乙己,自欺欺人畏强凌弱的阿Q,愚昧落后胆小怕事的七斤……这些文学作品揭示了旧社会底层人民的生存状态和心理特征,反映了当时封建社会制度的冷酷无情和人民的苦难,给予国人无尽的启示和反思,激励无数志士去正视社会问题,探求改变和进步。

本次展览以艺术大师创作的鲁迅相关美术作品为主线,分“艺术家笔下的鲁迅”与“鲁迅小说插图”两大板块,巧妙地将文学与艺术相融合,既充分表现了艺术作品的内在张力,又深刻传达了鲁迅不朽的精神内涵,引导观众走进鲁迅的文学和精神世界,感受艺术家们对鲁迅的感悟与敬意。展览将持续至2025年1月15日。

2024 星益杯全明星 高尔夫公益队际赛收杆

本报讯(记者 刘超峰)10月15日晚,2024星益杯全明星高尔夫公益队际赛在郑州金沙湖高尔夫球场收杆。经过为期3天的激烈对决,最终河南高尔夫公益队以三轮总分12.5分的成绩获得了此次比赛胜利。

本次比赛奖金全部捐赠给麦田教育基金会,帮扶乡村小学科教项目。颁奖仪式现场,全明星高尔夫球队举行了公益倡议及募捐活动,北京全明星球队队员巫启贤、黄格选、蒲巴甲等演艺明星争相助力募捐活动。

2024星益杯全明星高尔夫公益队际赛自10月13日至15日在金沙湖高尔夫球场举行,作为一场特色赛事、品牌赛事,得到了河南高尔夫运动爱好者及社会的广泛关注。

国脚回归俱乐部备战中超

本报讯(记者 刘超峰)10月15日晚,国足主场2:1取胜印尼队,获得18强赛首场胜利。比赛结束后,众国脚纷纷回归各自俱乐部。河南酒祖杜康队长王上源也回到河南,与队友一起备战18日客场与申花的关键之战。

按照计划,国足将在本赛季中超联赛11月2日落后后重新集中,备战接下来进行的18强赛第5轮客场对阵巴林队、第6轮主场战日本队的比赛。

本轮世预赛国足虽取3分,但因净胜球劣势,国足依旧位列C组倒数第一。好在另外两场比赛均以平局收场,C组除日本积分遥遥领先,其他队伍分数紧咬,第二到第四名积分均为5分,国足仍有争四希望,下一场客场对阵巴林将是一场关键比赛。

乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

泛舟海上,探索神秘的海洋
做自己的未来畅享家

2022全国公益广告大赛获奖作品